SCUOLA PRIMARIA di oo Classe III = NOME ... DATA ... ...]....

Prova di ITALIANO II UA CL III

LEGGI IL TESTO E RISPONDI.
IL LEONE, LA VOLPE E L'ASINO.

Un leone, un asino e una volpe andarono a caccia e fecero un buon
bottino. Il leone ordind all'asino di dividere secondo giustizia la
selvaggina. Questi fece tre parti uguali, poi disse:

- Ecco qua. Servitevil!

Il leone, vedendo le parti fatte dall'asino, montd su tutte le furie.
Uccise l'asino, lo divord all'istante, poi disse alla volpe di dividere
nuovamente il bottino.

La volpe fece un gran mucchio per il leone e tenne per sé una parte
piccolissima. Il leone guardod la nuova divisione e disse:

- Ah! Vedo che tu sei intelligente. Chi ti ha insegnato a fare le parti
in quel modo?

- Vedi - rispose la volpe - io ho buona memoria ed ho cercato di
evitare quanto é appena capitato all'asino.

1. Il testo che hai appena letto letto é:

[1A. una fiaba

[1B. una favola

[1C. una lettera

[ 1D. una descrizione

2. Quale di queste frasi rappresenta la situazione iniziale del
racconto?

L]

A. Il leone, la volpe e l'asino erano buoni amici.
[IB. Il leone, la volpe e l'asino andarono in cerca di
selvaggina.
C. Il leone, la volpe e l'asino litigarono.
[ID. Il leone, 1a volpe e l'asino fecero un viaggio.

3. Quale frase indica la parte centrale ?

[] A. Il leone non approvo la divisone della selvaggina
fatta
dall’asino e lo sbrand.
[IB. Il leone chiese alla volpe se era d'accordo sulla
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divisione fatta dall'asino.
[]c. La volpe rifiuto la sua parte.
D. L'asino voleva tutto per sé.

4. Quale di queste frasi rappresenta la conclusione ?

[1A. La volpe prese la parte piu grande di selvaggina.

[IB. Il leone tenne per sé tutta la selvaggina.

[]C. Illeoneela volpe si divisero la selvaggina rimasta da
buoni amici.

[ID. La volpe fece in modo di non fare la fine dell'asino.

5. Quale frase si adatta alla morale della favola?

[IA. La volpe € un animale molto furbo.

[IB. Bisogna sempre dare la ragione a chi é piu forte.

[]c. Difronte alla prepotenza bisogna agire in modo furbo
per non essere sopraffatti.

[ID. Bisogna usare la violenza per ottenere cio che si vuole.

6. I fatti sono avvenuti:
[ 1A. di mattina
[ IB. 1'anno scorso
[ ]1C. in estate

[ID. inun tempo imprecisato

7. Chi é il protagonista?

[1A. Illeone
[IB. La volpe
[ 1c. L'asino

[ID. La selvaggina
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8. Segna con una X a quale animale si riferiscono le seguenti
informazioni.

LEONE | ASINO | VOLPE

E' ingenuo

. E' egoista

E' intelligente

. Fa le parti uguali

. ordina di dividere il
bottino

f. agisce con astuzia

o AN | OClL

9. L'espressione "fecero un buon bottino" significa:

[JA. costruirono una botte piccola
B. catturarono tanti animali

[]C. fecero un buon vino

[1D. sidiedero tante botte

10. La parola "selvaggina” significa:

1A, piccola donna selvaggia

[1B. insieme di animali che vivono nel mare
[]c. animali selvatici

[1D. animali della fattoria

11. Nella frase: "Il leone, vedendo le parti fatte dall'asino, monté
su tutte le furie.” La parola "furie” é:

[JA. un nome femminile plurale

[ IB. un verbo di seconda persona plurale
[]c. un aggettivo femminile plurale
[ID. un pronome plurale

12. Nella frase: " - Vedi - rispose la volpe - io ho una buona
memoria..." é stato usato:
[1A. il discorso indiretto
[1B. il discorso diretto
[Ic. il punto interrogativo
[1p. la frase minima
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13. Nella frase: "La volpe fece un gran mucchio per il leone” il
verbo é:

[L1A. per
[IB. gran
[1c. fece
[1D. mucchio

14. Quale tipo di testo narrativo contiene i seguenti elementi: il
protagonista, l'antagonista, l'aiutante, l'oggetto magico ...?

[1A. La favola

[1B. Ilracconto fantastico
[1c. Ilracconto realistico
[1D. La fiaba

15. Indica la frase in cui la punteggiatura é usata correttamente.

[]A. La nonna:<< Dice ai nipotini ho comprato un coniglio
un gatto un cavallo e, una scimmietta, >> per voi.
[IB. La nonna dice ai nipotini: << Ho comprato un coniglio
un gatto un cavallo e, una scimmietta, per voi>>.
[Jc. La nonna dice ai nipotini ho comprato:<< Un coniglio
un gatto un cavallo e, una scimmietta, >> per voi.
[ID. La nonna dice ai nipotini ho comprato un coniglio:
<< Un gatto un cavallo e, una scimmietta, per voi>>.

16. Completa le frasi con i pronomi personali adeguati.

a. Ehi, ......... . venite qui! ...... ho una cosa importante da dirvi.
b. Ciao, ieri ........siamo andati al lago e ......... dove sei stato?
C. ...... sono stato al mare, ........... sono andati in montagna.
d. ....... & Karim, e ha tante cose da raccontare.
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17. Indica con una X il significato del verbo essere

1. modo 2. 3.

4

di essere | stare | appartenere | identita

a. Questi giochi sono tuoi.

b. Jack é un gatto siberiano.

c. Sono molto felice di andare in
vacanza.

d. Le mie amiche sono in palestra.

18. Quale verbo manca? Indicalo con una X e scrivilo sui puntini.

ho hai ha

hanno

a. Le ciliegie .....cccc...... . un nocciolo: non ingoiarlo!

b. La superficie del Sole .......... una temperatura
altissima.

€. Tu ............ una matita rossa da prestarmi?

d. Io ......... due quaderni a quadretti.

19. Indica con una X la frase in cui il verbo avere & usato con lo
stesso significato della frase data.
Ho aiutato Roberto a finire i compiti.

[ 1A. Sara ha cosi fame che mangerebbe un lupo!
[1B. Hai preso le chiavi prima di uscire?

[ 1C. Glielefanti hanno una lunga memoria.

[] D. Ho freddo, indosserd un maglione.

20. Indica la frase in cui il verbo essere é usato correttamente:

[ ]A. L'anno scorso Elisa é piu bassa.

[ IB. L'anno scorso Elisa sara piu bassa.

[ ]c. L'anno scorso Elisa fu stata pit bassa.
[] D. L'anno scorso Elisa era pil bassa.
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ISTITUTO COMPRENSIVO S@MNIUM

Anno scolastico 2022/23 - 11 U.A. (ORIENTAMENTO — RELAZIONI SOCIALI)

Scuola Primaria - Classe 111

Italiano - Griglia di Valutazione Prova Strutturata n. 2

ITEM RISPOSTA CORRETTA PUNTEGGIO
1 B 2 punti
2 B 2 punti
3 A 3 punti
4 D 4 punti
5 C 4 punti
6 D 3 punti
7 A 3 punti
8 asinoa. d.; leoneb.c.; volpec.f. 1punto x 6 = 6 punti
9 B 3 punti
10 C 3 punti
11 A 2 punti
12 B 2 punti
13 C 2 punti
14 D 3 punti
15 B 3 punti
16 a. voi —io; b.noi—tu; c.io—essi; d. lui lpunto X 7 = 7 punti
17 a.3; b.4;c1l;d?2 lpunto X 4 = 4 punti
18 a. hanno; b. ha; c. hai; d.ho 1punto X 4 = 4 punti
19 B 3 punti
20 D 3 punti
PUNTEGGIO TOTALE: 66
Criteri di Valutazione
PUNTEGGIO |% VALUTAZIONE
66 - 63 100 - 95 |AAS |Ampie Autonome Sicure
62 - 56 94 - 85 |CEA |Complete e Autonome
55 - 50 84 - 75 |QCA |Quasi del tutto Complete e Autonome
49 - 43 74 - 65 |ACS |Abbastanza Complete e Acquisite in modo Sostanziale
42 - 36 64 - 55 |ESS |Essenziali
35 -30 54 - 45 |PAR |Parziali
29 =< 44 MLI |Molto Limitate e Incomplete
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Anno scolastico 2022/23 - 1l U.A. (ORIENTAMENTO — RELAZIONI SOCIALI)

Scuola Primaria di .....cccceeveeevcveeencvnencienensieennes veeeeeee = Classe Il
Italiano
Griglia di Correzione Prova Strutturata n.2
1 2 3 4 5 6 |7 8 9 |10 11 |12 13 14 | 15 16 17 18 19 | 20 | PUNT. ||
TOTALE |1
(2pt) | (2pt) | (3pt) | (4pt) | (4pt) | (3pt) 3; (1ptx6=6pt) | (3pt) | (3pt) | (2pt) (2pt)| (2pt) | (3pt) | (3pt)| (Lptx7=7pt) | (1ptxd=4pt) (1ptxd=4pt)  (3pt) (3pt) c6p1)
pt
)
1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
0.
10.
11.
12.
13.
14.
15.

Insegnante ..o
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